



Verband der Privaten
Krankenversicherung



Spitzenverband

Buletin informativ privind asigurarea medicală în Germania pentru prostituate (Merkblatt zur Krankenversicherung in Deutschland für Prostituierte)

Toate persoanele, care trăiesc în Germania, trebuie să fie asigurate pentru caz de boală și să aibă încheiată o asigurare medicală.

În Germania există în acest sens două sisteme:

1. • asigurarea medicală de bază, conform legii (GKV) și
2. • asigurarea medicală privată (PKV).

Alegerea unei asigurări medicale de bază sau private, GKV sau PKV, depinde de diverși factori. Un criteriu important este, de exemplu, dacă lucrați ca persoană independentă sau sunteți angajată.

Cuprins

Asigurată cu asigurare de bază GKV (In der GKV versichert)	2
Prostituate angajate (Angestellte Prostituierte)	2
Prostituate independente (Selbstständig tätige Prostituierte)	2
Asigurată cu asigurare privată PKV (In der PKV versichert)	3
Prostituate angajate (Angestellte Prostituierte)	4
Prostituate independente (Selbstständig tätige Prostituierte)	5
Tariful de bază al asigurării medicale private PKV (Basistarif der PKV)	5

Asigurată cu asigurare de bază GKV (In der GKV versichert)

Prostituate angajate (Angestellte Prostituierte)

În mod normal toate persoanele care lucrează în Germania sunt asigurate prin asigurarea medicală de bază. Această situație vă este aplicabilă, de exemplu dacă aveți un contract de muncă cu o firmă care oferă servicii sexuale. Dumneavoastră lucrați conform fiind subordonată conducerii. Din punct de vedere al asigurărilor, sunteți considerată ca fiind angajată dependent. În acest caz, angajatorul dumneavoastră vă încheie o asigurare medicală de bază, la o casă de sănătate la alegerea dumneavoastră. În momentul de față puteți alege dintr-o listă de cca. 100 de case de sănătate pentru asigurări medicale de bază. Este valabil în acest caz așa numitul drept de alegere al casei de sănătate.

Contribuțiile la asigurarea medicală se rețin procentual din salariu – maxim până la plafonul valabil în prezent pentru stabilirea acestei contribuții (2017: 4.350 Euro lunar). La aceste contribuții se alătură în principiu angajatorul dumneavoastră suportând jumătate. Dacă casa dumneavoastră de sănătate mai solicită o contribuție suplimentară, aceasta trebuie s-o suportați singură. Angajatorul reține cota dumneavoastră de contribuție de sănătate din salariu și achită întreaga sumă la casa de sănătate respectivă. Același lucru este valabil și pentru contribuțiile privind asigurarea de îngrijire.

Casa de sănătate vă emite un card electronic de sănătate. Cu acest card beneficiați gratuit de aproape toate prestațiile medicale, ca de exemplu tratamentul la medicii și dentiștii care au contract cu casa. Doar la unele puține prestații este necesară o coplată, cum ar fi pentru medicamente sau pentru spitalizare.

Prostituate independente (Selbstständig tätige Prostituierte)

Este posibilă și varianta în care nu lucrați în calitate de angajată, ci desfășurați o activitate independentă. Acesta este mai ales cazul în care nu lucrați fiind subordonată cuiva, iar dumneavoastră puteți să vă alegeți liber orele și locul de muncă, nefiind cuprinse într-o formă organizată de lucru. În acest caz trebuie să vă ocupați singură de asigurarea medicală.

Astfel este posibilă încheierea unei asigurări voluntare în cadrul sistemului de asigurări medicale de bază (GKV). La fel ca la angajați se reține procentual o sumă din veniturile dumneavoastră, drept contribuție de sănătate și contribuție de îngrijire. La lucrătoarele independente nu se iau în considerare doar veniturile din activitatea lucrativă, ci se consideră toate încasările. Deoarece nu aveți un angajator, trebuie să vă plătiți singură contribuțiile. Veți primiți la fel un card de sănătate electronic, prin care beneficiați de regulă gratuit de toate prestațiile – cu excepția câtorva, la care mai trebuie să plătiți ceva în plus.

Important: Pentru a putea beneficia fără probleme și a fi protejată printr-o asigurare medicală, ar fi bine să luați legătura cât mai curând cu casa de sănătate la care ați fost asigurată până acum. Acolo vi se vor explica opțiunile disponibile pentru încheierea unei asigurări medicale voluntare și se va verifica îndeplinirea condițiilor necesare în acest sens.

În cazuri izolate poate apărea situația ca unele persoane, care trăiesc în Germania, să nu fie asigurate medical, de exemplu în cazul în care, au renunțat anterior datei de 1 august 2013 la o asigurare de bază. În acest caz, ar trebui să vă prezentați de urgență la casa de sănătate la care ați fost asigurată. Casa de sănătate va verifica, dacă sunt îndeplinite condițiile pentru a încheia o asigurare medicală de bază (GKV).

Pentru prostituatele independente, care n-au mai avut asigurare medicală în Germania – fiind de exemplu venite din străinătate – sunt anumite particularități. Dacă sunteți cetățeană a unui stat membru UE, al Islandei, Lichtensteinului, Norvegiei sau Elveției, este în anumite condiții posibil să încheiați o asigurare de bază (GKV).

Este necesar să fi fost asigurată medical în țara de origine cu o asigurare de bază și să și puteți dovedi acest lucru. Trebuie neîntârziat să vă ocupați singură pentru a încheia o asigurare medicală.

Și dumneavoastră puteți alege în principiu una din cele 100 de case de sănătate pentru asigurări medicale de bază. La casa de sănătate aleasă de dumneavoastră vi se va explica ce opțiuni aveți în calitate de asigurată și ce aveți de făcut în continuare. Asigurarea medicală de bază nu acoperă o evaluare de sănătate.

Asigurată cu asigurare privată PKV (In der PKV versichert)

Orice persoană, care nu este obligată să încheie o asigurare de bază (GKV), poate încheia o asigurare privată.

Aceasta poate face parte în special din următoarele grupe de persoane:

1. • angajatele care au un venit ce depășește plafonul de asigurare obligatorie (2017: 57.600 Euro).
2. • persoanele independente respectiv liber profesioniste,
3. • persoanele care au avut o asigurare privată, dar care în prezent nu mai sunt asigurate, chiar dacă asigurarea era obligatorie,
4. • persoanele, care n-au mai fost asigurate în Germania, nici printr-o asigurare de bază, nici printr-una privată, în măsura în care activitatea desfășurată nu impunea în mod normal încheierea unei asigurări. Această situație este aplicabilă în special persoanelor liber profesioniste.

În prezent în Germania activează peste 40 de case de asigurări private de sănătate, care oferă o asigurare medicală. Dintre ele, puteți să alegeți ce casă de sănătate doriți. Deoarece fiecare

casă de sănătate are propriile tarife și poate decide după cum consideră ce prestații să ofere, ar fi bine să le comparați între ele.

Prostituate angajate (Angestellte Prostituierte)

Dacă aveți un contract de muncă, de exemplu cu o firmă, care oferă servicii sexuale, și dacă lucrați fiind subordonată cuiva, puteți să încheiați o asigurare privată, dacă venitul dumneavoastră anual este peste plafonul de asigurare de bază. Acela este acel venit, până la care sunteți obligată în calitate de angajată să încheiați o asigurare de bază (GKV). Pentru anul 2017 plafonul limită de asigurare de bază este pentru un venit anual de 57.600 Euro. Dacă în mod regulat câștigați mai mult, puteți să încheiați o asigurare privată.

Spre deosebire de asigurare de bază (GKV) contribuțiile la asigurarea dumneavoastră privată nu se mai deduc procentual din venitul dumneavoastră salarial. Contribuția dumneavoastră se determină individual și depinde de pachetul de servicii medicale, de vârsta la care intrați în sistemul de asigurări medicale și de starea dumneavoastră de sănătate, la momentul încheierii asigurării. Cât exact veți avea de plată, vă va putea comunica doar asiguratorul respectiv. Aveți totuși posibilitatea, de a vă configura singură pachetul de servicii dorit, de exemplu prin a vă constitui o rezervă proprie. Astfel aveți la latitudinea dumneavoastră, o eventuală diminuare a contribuției pentru asigurarea de sănătate. Această opțiune este valabilă și pentru derularea ulterioară a raporturilor de asigurare.

Și în cazul asigurărilor medicale private, angajatorul participă cu o contribuție la costurile pentru asigurarea medicală. El achită jumătate din contribuția efectivă, dar nu mai mult decât ar fi plătit în cazul unei asigurări de bază.

Casele de sănătate membre ale asociației pentru asigurări medicale private îndeplinesc toate cerințele prevăzute de art. 257 alin. 2a din Legea Asigurărilor de Sănătate de bază (SGB V), astfel că puteți ridica pretenții privind această înlesnire, dacă casa de sănătate privată este membră a asociației pentru asigurări medicale private. Aceleași condiții sunt valabile și în cazul asigurării dumneavoastră private pentru îngrijiri:
și pentru acestea primiți o contribuție din partea angajatorului.

În calitate de asigurat privat profitați printre altele de faptul că prestațiile acoperite de asigurarea dumneavoastră sunt garantate pe viață și nu pot fi reduse ulterior.

Majoritatea asiguratorilor privați emit pentru clienții lor cu asigurare completă și pentru nenumărați asigurați suplimentar un „Card pentru asigurații privați“. Folosirea cardului are loc la alegerea dumneavoastră precum și a medicului sau farmacistului dumneavoastră. Chiar dacă nu aveți cardul la dumneavoastră puteți beneficia de tratament.

Prostituate independente (Selbstständig tätige Prostituierte)

Dacă nu sunteți angajată, ci activați independent, vă puteți asigura privat oricând, independent de venitul dumneavoastră. Este valabil și pentru dumneavoastră, în calitate de persoană independentă: Asigurătorul vă calculează contribuția individuală în funcție de diverși parametri, cum ar fi pachetul de servicii medicale, vârsta la care se încheie asigurarea și starea de sănătate, independent de veniturile dumneavoastră.

Ca persoană independentă vă plătiți singură toată contribuția, fie că încheiați o asigurare de bază (GKV), fie una privată (PKV). Nu beneficiați de ajutor pentru asigurări. Puteți configura asigurarea conform dorințelor și cerințelor dumneavoastră, având astfel și influență asupra cuantumului contribuției.

Nu există în rest diferențe, dacă v-ați asigurat privat (PKV) fie ca persoană independentă, fie ca angajată. Profitați de vastele posibilități de alegere privitor la gama de servicii cuprinse, putând configura acoperitor prestațiile prevăzute. De-a lungul vieții puteți adapta după caz gama de servicii necesare, care să corespundă condițiilor de viață supuse schimbării.

Tariful de bază al asigurării medicale private PKV (Basistarif der PKV)

Încheierea unei asigurări medicale private are loc conform acordului liber consimțit al ambelor părți. Dacă solicitați o ofertă de asigurare medicală, iar aceasta nu vă convine, puteți bine înțeles s-o respingeți. La fel însă, și asigurătorul vă poate respinge solicitarea. Chiar dacă acordul este liber consimțit, în anumite condiții puteți solicita încheierea unei asigurări medicale private (PKV).

Deoarece și la asigurările medicale private, există un tarif social, la care asiguratorii privați sunt obligați să încheie asigurări medicale în anumite condiții: tariful de bază.

Asiguratorul trebuie să accepte solicitarea dumneavoastră la tariful de bază, dacă:

- nu aveți asigurare medicală și nu aveți voie să încheiați o asigurare de bază conform legii, sau
- dacă faceți solicitarea în termen de șase luni de la începutul asigurării dumneavoastră voluntare (GKV), sau
- dacă sunteți asigurat privat iar asigurarea pe care o aveți în prezent a început ulterior datei de 31 decembrie 2008.

Tariful de bază oferă prestații, care corespund celor din asigurarea de bază (GKV).

Asiguratorul nu poate respinge cererea de asigurare și nu poate solicita sporuri de risc, însă poate efectua un control medical. Rezultatele examenului devin relevante, dacă mai târziu veți solicita încadrarea la alt tarif. Dacă nu răspundeți la întrebările privind starea dumneavoastră de sănătate, asiguratorul vă poate respinge cererea de asigurare.

Emitent:

Asociația GKV-Spitzenverband
Reinhardtstraße 28
10117 Berlin

Telefon: 030 206288-0

Fax: 030 206288-88

www.gkv-spitzenverband.de